



微信扫码 烟海e家 大小新闻

烟台晚报

市民生计关大计 百姓事情牵真情

总第11392期
农历乙巳年腊月初十
星期三
2026年1月28日
6601234
烟台民意通热线

习近平会见芬兰总理奥尔波

1月27日上午，国家主席习近平在北京人民大会堂会见来华进行正式访问的芬兰总理奥尔波。

习近平指出，芬兰是最早同新中国建交的国家之一。建交76年来，无论国际形势如何变化，中芬关系始终平稳发展，坚持相互尊重、平等相待、面向未来、合作共赢。中国和芬兰人民都具有坚韧不拔、自强不息的精神，双方要增进互信、加强交流、深化合作，助力各自国家发展，为两国人民带来更多福祉。

习近平强调，中芬友好互信具有历史

根基。今年是中国“十五五”开局之年。中国将继续推动高质量发展，扩大高水平对外开放。双方要深化互利合作，在能源转型、循环经济、农林产业、科技创新等领域打造更多合作成果。欢迎芬兰企业到中国市场的“大海”来“畅游”，提升全球竞争力。芬兰是冰雪强国，中国也已是冰雪大国，双方要加强交流合作，延续冰雪友谊。欢迎更多芬兰民众来华感知既古老又现代的中国。

习近平指出，当今世界面临多重风险挑战，国际社会需要携手应对，大国尤其要

带头讲平等、讲法治、讲合作、讲诚信。中方愿同芬方一道，坚定维护以联合国为核心的国际体系和以国际法为基础的国际秩序，共同应对全球性挑战，推进平等有序的世界多极化、普惠包容的经济全球化。中欧是伙伴不是对手，双方合作大于竞争、共识大于分歧。希望芬兰为推动中欧关系健康稳定发展发挥建设性作用。

奥尔波表示，芬中传统友谊深厚，两国关系建立在相互尊重、相互信任基础上，得到长期稳定发展。去年双方共同庆祝建交75周年。芬方企业对赴华合作抱有强烈

兴趣。芬方愿同中方落实两国元首达成的重要共识，密切高层往来，深化贸易、投资、数字经济、清洁能源、农业等领域务实合作，增进两国人民福祉。芬方坚定奉行一个中国政策。芬方钦佩中国发展取得的杰出成就，赞赏中国在国际事务中发挥重要建设性作用，愿同中方加强沟通协调，共同维护世界和平稳定。欧中关系保持建设性发展十分重要，芬兰主张欧洲战略自主，支持自由贸易，愿为欧中妥善解决贸易摩擦问题、推动关系健康发展发挥积极作用。

据新华社

低空医疗配送搭建“空中生命线”

本报讯(YMG全媒体记者 林媛 通讯员 潘峰 潘晶 张国杰 摄影报道)1月26日上午，一架满载模拟应急药品的无人机，从烟台山医院东院区起飞，7分钟后，药品被送到烟台山医疗集团高新区医院一名正在等待的医生手中。

这是胶东半岛首个低空医疗配送的启动仪式。烟台山医院党委书记、院长姜俊杰表示，此次启动的低空医疗配送体系，是低空经济赋能医疗服务的务实之举。它将率先打通烟台山医院三个院区之间及烟台山医疗集团高新区医院的“空中互通通道”，可实现急救物资、血制品、病理样本等医疗物资的高效精准转运。

该低空医疗配送体系打造15分钟“传送圈”，通过智能无人机网络，实现关键医疗物资在各院区间的高效、安全、精准配送。烟台山医院三个院区和烟台山医疗集团高新区医院已搭建各自的无人机基站，以东院区为例，可实现7分钟直飞高新区医院、13分钟直飞北院区、14分钟直飞南院区。

据介绍，在紧急救治、恶劣天气或交通拥堵等特殊场景下，这条“空中生命线”将大幅缩短医疗物资转运时间，为患者赢得宝贵的救治“黄金时间”。



红旗西路将占用道路施工

■A05版

明天北部地区局部有小雪

■A07版